

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-437160.0031
A

Belföldi hírek

budapest, 1985. március 24. bel v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

készülő filmek a balázs béla stúdióban

1985. március 24. - a mafilm balázs béla filmstúdiójában több alkotást forgatnak. befejezéséhez közeledik gulyás gyula és gulyás jános „balladák filmje”, című alkotása, amely kallós zoltán néprajztudósról, balladákutatóról készül. cantu mari és pázmándy káta „az emberevő szerelme”, című, magyar-nszk koprodukcióban készülő modern mesefilmjében a videoteknikát alkalmazta produkciója rögzítéséhez: a film az utómunkálatoknál tart.

janisch attila „az áldozat”, című, magyar-nszk együttműködéssel forgatott kisjátékfilmjén szintén az utómunkálatokat végzik. a sinonffy andrás novelláját feldolgozó produkció gyermektörténetet mond el az ötvenes évek elejéről, hőse egy általános iskolás fiú, aki társaival, illetve családjával konfliktusba kerül. az idős emberek magára maradottságáról készít dokumentumfilmet balogh gábor. az „otthon”, című alkotásnak jelenleg a laboratóriumi munkálatait végzik.

„vakond”, a címe enyedi ildikó filmjének, amelyben nyolc kamera rögzíti ugyanazokat a jeleneteket, s az így kapott képek átfolynak egymásba. a cselekmény egy szürrealista világban játszódik, ahol a felkelő nap egyfajta vetítógépként működik. a tárgyak furcsa mozgásáról forgatott sajátos animációs filmet háj ágnes. a három kisebb etüdből felépülő produkció pixillációs technikával készül „hamburg”, címmel.

JP

„hozz nekem egy piros virágot”, címmel kísérleti filmet forgat peternák miklós. a mű arra keres választ, hány jelentési rétege, megfejtési módja lehet egy képnek. játékfilmet forgat „noah delta II.” címmel michael pilz osztrák rendező. a magyar-osztrák-nszk koprodukciónban készülő alkotás az elbizonytalanodásról, az emberi értékvesztésről szól. a videózást mutatja be bonta zoltán „videoplus”, című tanulmányfilmje. ez egy művész szemszögéből elemzi a videotechnika alkalmazásának lehetőségeit. „privát magyarország”, a címe forgács péter dokumentumfilmjének. a produkció a huszas évek óta készült amatőr felvételeket összegyűjtve ad képet arról, hogyan látták az emberek magyarországot az elmúlt évtizedekben.

hézagpótló műként jön létre maurer dóra „képzőművészet 84.” című dokumentumfilmje, amely a képzőművészeti törekvéseket örökíti meg a hatvanas évektől napjainkig. /mti/

lg bc rj ie

09.00 240385 2290

.-.

sb0002 4 150 mtib1002

bővül a magán-kiskereskedői hálózat

1985. március 24. - az utóbbi egy évben 16 százalékkal gyarapodott, s elérte a 25 ezret a magán-kiskereskedők száma. az átlagosnál kétszer gyorsabban növekedett a magán-vendéglátóhelyek száma, a szálláshelyeket létesítő, különféle szolgáltatásokat vállaló kiskereskedők 14,3 százalékkal, a különféle üzleteket működtetők pedig 13 százalékkal vannak többen, mint egy évvel korábban.

az élelmiszer magán-kiskereskedők - noha egy év alatt 14 százalékkal gyarapodott a számuk - még mindig kevesebben vannak a szükségesnél, különösen az ellátatlan területeken többre volna szükség. kenyérárúsítási engedélyt például eddig mintegy 160-an kértek, közülük azonban 130-an a fővárosban árulják a kenyeret és péksüteményt.

immár két esztendeje van lehetőség arra, hogy magánkereskedő üvegviszaváltó üzletet nyisson; eddig azonban csak 28-an vállalkoztak erre.

BP

a magánkereskedők forgalma nagyobb mértékben növekedett, mint létszámuk: tavaly 33 milliárd forint értékű árut adtak el, folyó áron 29 százalékkal többet, mint egy évvel korábban. az árusított termékek több mint háromnegyed részét közvetlenül a kisiparosoktól szerzik be, s évről évre kevesebb olyan árut forgalmaznak, amely a központi árualapokból származik. a ruházati cikkeknek például már szinte teljes egészét, az alkatrészek, műszaki termékek nagy hányadát is kisipari beszerzés teszi ki. a kiskereskedők országos szervezete is segíti a magánkereskedők beszerzési munkáját: az állami és szövetkezeti kereskedelemhez hasonlóan évente több alkalommal bemutatják azokat a termékeket, amelyekre gyártót keresnek, illetve különféle szervezési módszerekkel igyekeznek összehozni a gyártókat és az eladókat.

küllemében is sokat változott az utóbbi években a magán-kiskereskedői hálózat: az élesedő verseny arra készteti, különösen az új üzletet nyitókat, hogy esztétikus portálokat alakítsanak ki, pavilonokat építsenek, s mind korszerűbb berendezéseket szerezzenek be. különösen a vendéglátóhelyeken, gyorsétkezőkben tapasztalhatják a vendégek, hogy a tulajdonos igyekszik kihasználni a beszerzési lehetőségeket, egyebek közt az erre adott vámkedvezményeket is, hogy mind jobb, korszerűbb gépeket vásároljon. /mti/

mg/il/-vi/sk sl ie
09.01 240385 2260

.-.

sb0003 4 150 mtib1003

méh-bkv együttműködés

1985. március 24. - a méh nyersanyaghasznosító tröszt, és a budapesti közlekedési vállalat megállapodott abban, hogy együttműködnek a bkv-nál keletkezett hasznosítható hulladékok gyűjtésében, értékesítésében. a bkv-nál konténereket helyeznek el a különböző típusu hulladékok gyűjtésére, így a méh szelektálva kapja a használt anyagokat. a közlekedési vállalat az egyik legnagyobb „hulladéktermelő”, hiszen csak vashulladékból évi 8 ezer tonna keletkezik náluk. a kiselejtezett járműveken, a felszedett síneken kívül nagymennyiségű kábel-, textil- és műanyag-hulladék is adódik. ezeket a bkv korábban is gyűjtötte, de az anyagokat nem szortírozták, így azokat feldolgozás előtt szét kellett válogatni. a mostani korszerűbb, szelektív hulladékgyűjtéssel a bkv a tervek szerint mintegy 25 millió forint bevételhez jut, ugyanakkor a népgazdaság a nagymennyiségű vashulladék mellett több száz tonna szinesfém, textil- és műanyag-hulladékot nyer vissza.

BP

bel

- 4 -

1985.03.24.

megállapodtak abban is, hogy a méh tröszt a közlekedési vállalatnál elfekvő készleteket átveszi és értékesíti. így több millió forint értékű szerszám, járműalkatrész, munkaruha megmentésére nyílik mód.

a méh tröszt rövidesen a salgótarjáni kohászati üzemekkel köt hasonló megállapodást. /mti/
09.01 240385 1306
sz/il/sk sl ie

-. -

sb0004 4 150 mtib1004

közművesített telkek a magánépítkezőknek

1985. március 24. - nyolcszáz építési telek közművesítését segíti a dunaujvárosi tanács a várossal szomszédos nagyvenyim községben, hogy előmozdítsa a kohászvárosból kitelepülni szándékozók magánérs lakásépítését. az ott építkezők jelentős tanácsai árkedvezményel, 500 forintért vásárolhatják a közművesített házhelyek négyszögölét. a területen kisállat-tartásra is lehetőség lesz. a korábbi elképzeléseket feladva a tanács városon belül, a béke városrész több emeletes panelházai között is 100 családirház magánérs felépítésére teremt lehetőséget azért, hogy megbontsa a városkép monotonitását, a pentele városrésznek pedig több mint a felén feloldották az építési tilalmat. ott, részben a dunai vasmű támogatásával, részben pedig más forrásokból 162 új családi házat lehet majd építeni már a közeljövőben. /mti/
09.02 240385 0888
sas/tné/sk kz ie

3P

-. -

bel

- 5 -

1985.03.24.

sb0005 4 150 mtib1005

juh-nyírás

1985. március 24. - megkezdődött a juhok nyírása csongrád megyében. elsőnek a hódmezővásárhelyi Lenin, a szegedi tiszamaros szög tsz-ben és a pankotai állami gazdaságban láttak munkához a szakképzett „juhfodrászok”, akik ezuttal teljesen kopaszra nyírják a birkákat.

a juhászatokban valamikor június volt a birkanyírás főidőszaka. az utóbbi években azonban előbbre hozták a gyapju-betakarítás idejét. a gazdaságok ugyanis arra törekcsenek, hogy a legelőkre történő kihajtás előtt lekerüljön az egész éven át kifejlődött téli bunda a jószágokról. ennek az az előnye, hogy nem ázik meg a gyapju. száraz, tiszta marad és így jól tárolható. ez egyben azt is jelenti, hogy fehérebb, jobb minőségű árut kap a feldolgozó ipar.

a nyíróbrigádok munkája májusban fejeződik be. addig 25 csongrád megyei mezőgazdasági nagyüzemben és sokszáz egyéni gazdaságban mintegy 80.000 juhot szabadítanak meg bundájától. a gyapjuforgalmi vállalat szegedi kirendeltsége arra számít, hogy csongrád megyében mintegy 60-65 vagon gyapjut vásárolha majd fel. /mti/
09.02 240385 1092
dén/f/sk kz ie

-. -

sb0006 4 150 mtib1006

halaköltöztetés

1985. március 24. - megkezdték a halak tavaszi költöztetését a szegedi állami gazdaságban. ivadéknevelő tavaikból egy és kétnyaras pontyokat halásznak ki és telepítenek át ezerkilencszáz hektáros tórendszerükbe. a már harmincöt dekás kétnyaras pontyokból negyven vagonnyi kerül a tenyésztő tavakba, ahol április elejétől kezdik meg folyamatos etetésüket tápokkal és kukoricadarával. a pontyok őszi megtöbbszörözik testsúlyukat. így a telepítettnél előreláthatóan százötven vagonnal több halat vihetnek majd piacra az év végén a gazdaságból. a most telepítésre kerülő mindössze négy dekás egynyaras halak is hat-hétszeresére növelik testsúlyukat a tenyésztő alatt.

a tavak vizinövényektől való megtisztítását „önkéntes munkásokra”, növényevő amurokra és busákra bízzák a tógazdaságban. /mti/
09.03 240385 0846
dén/d/kz/cl ie

3P

-. -

bel

- 6 -

1985.03.24.

sb0007 4 150 mtib1007

erdősítés a kiskunságban

1985. március 24. - megkezdődött a tavaszi fásítás bács-kiskunban, ahol évek óta tervszerűen erdősítik a mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területeket. így az utóbbi néhány évtizedben a korábbi 7 százalékról 16,2 százalékra nőtt az erdők részaránya a fában szegény vidéken. ez 67 ezer hektár új erdőterületet jelent. az idén további 3100 hektáron telepítenek új erdőt, illetve pótolják a régit a megye erdészetei, mezőgazdasági üzemei. a legnagyobb arányú erdősítés továbbra is a szélhordta kiskunsági homokon, bugac, kiskunhalas, harkakötöny és ágasegyháza környékén történik.

a faültetőknek a hosszúra nyúlt tél miatt sok a pótolni valójuk: a szokásos 50 napos tavaszi idény 25 napra rövidült, ezért sok helyen kétműszakban foglalkoztatják az ültetőgépeket, hogy még rügyfakadás előtt helyükre kerüljenek a facsemeték. /mti/

lász/st/cl ie
09.04 240385 0891

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

világhírű trófeák készthelyen

1985. március 24. - világhírű trófea-gyűjteménnyel gazdagodott készthely. a felbecsülhetetlen értékű, több mint 200 darabból álló gyűjtemény ajándékozással került a magyar állam tulajdonába. az afrikai állatvilágot reprezentáló kapitális elefántagyarak, szarvak, tülkök, madarak és különböző állati bőrök a balatoni muzeumban tekinthetők meg. /mti/

tóa/kné/sk kz ei
09.04 240385 0410

3P

-.-

bel

- 7 -

1985.03.24.

sb0009 4 150 mtib1009

megszüntetik a bűdös tavakat

1985. március 24. - felszámolják szabadegyházán a régi szeszgyár szennyvizének gyűjtésére szolgáló tárolótavat. az 1912-óta használt, immár 23,5 hektárt elfoglaló tavak szennyvizét elvezetik, a szervesanyagokban gazdag területeket pedig mezőgazdasági művelésre fogják. a munkával már jócskán előrehaladtak, s még az év első felében megszüntetik a környéken csak bűdös tavaknak nevezett tárolókat. felszámolásukat az tette lehetővé, hogy a régi szeszgyárban megszűnt a termelés, a mellette felépített izocukor és szeszgyárhoz pedig korszerű, nagyteljesítményű szennyvíztisztítót építettek, amely szükségtelemné tette a környezetet csufító több kilométeres körzetben bűzt árasztó tárolók további fenntartását.

szabadegyházán egyébként nagy gondot fordítanak a környezeti kulturára. az építkezés befejeztével az új üzem udvarát és a homlokzata előtti teret parkosították, virágokkal ültették be, facsemetéket telepítettek, s minden szabad területet füvesítettek.
/mti/ dáv/fné/kz/cl ie
09.05 240385 1032

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

a letenyei éremlelet bemutatója

1985. március 24. - vasárnap bemutatták nagykanizsán azokat az ezüstérméket, melyekre tavaly novemberben, házának kertjében bukkant a zala megyei letenyén kovács tiberius helyi lakos. a hevesi sándor művelődési központban élénk érdeklődés kísérte a kiállítást. a pinceásás közben, egy tejesköcsögből előkerült 1868 darab, 1754 és 1848 között vert 20 krajcáros, illetve tallér - köztük egy ugynevezett dupla tallér - közül 1500-at láthattak az érdeklődők. a tárlat megnyitását követő előadásból, melyet horváth lászló, a nagykanizsai thury muzeum igazgatója tartott, többek között azt is megtudhatták a látogatók, hogy a hajdani tulajdonos 1848-ban, valószínűleg a jellasi-csata elől rejtette el a 12 kilo 62 deka súlyú pénzt. a szép summát több generáción át gyűjthették; jöideig jelentős és megközelítően azonos összeget tettek félre évenként, 1848-hoz közeledve azonban egyre kevésbé tudtak - vagy nem is akartak - takarékoskodni. a már restaurált érmék 90 százaléka egyébként német tartományi pénz, s a legtöbb - 80 darab - 1806-os keltezésű. /mti/

tas/kné/-vi bam
10.05 240385 1115

3P

-.-

bel

- 8 -

1985.03.24.

sb0011 4 150 mtib1011

találkozás a természettel - fotókiállítás

1985. március 24. - a magyar mezőgazdasági muzeumban ötödik alkalommal nyílt meg vasárnap a nimród fotóklub kiállítása. a klub pályázati felhívására kétezer, a természet egy-egy pillanatát megörökítő fotó érkezett, s ezek közül a legjobb 109-ből állították össze a rendezők a mostani bemutatót. közöttük olyan ritkaságok szerepelnek, mint a halat rabló réti sas, a hóviharban vonuló zergékről készült fotósorozat, vagy a gemenci hajnal hangulatát tükröző kép. a bemutató fődíjjal kitüntetett fotója adorján ákos szarvasok holdtölte előtt című alkotása.

a kiállítás április 24-ig tekinthető meg a városligeti vajdahunyad várban naponta 9-től délután 6 óráig. /mti/

kg/fe/-vi jf bam
10.20 240385 0743

--

sb0012 4 130 mtib1012

koszoruzás

1985. március 24. - garasin rudolf, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 90. évfordulója alkalmából március 27-én, szerdán 10 órakor a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő sirjánál koszoruzási ünnepséget rendeznek. /mti/

gn/fe/-vi -ár bam
10.27 240385 0321

3P

--

bel

- 9 -

1985.03.24.

sb0013 4 130 mtib1013

Libiába utazott az mszb küldöttsége

1985. március 24. - vasárnap Libiába utazott a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége. a delegáció részt vesz az afro ázsiai népek szolidaritási szervezete elnökségének xiii. ülésén, amelyet március 25. és 28. között bengáziban tartanak. az ülés megemlékezik a fasizmus feletti győzelem 40. évfordulójáról. a küldöttséget sütő gyula, a magyar szolidaritási bizottság titkára vezeti. /mti/

-vi bam
10.39 240385 0451

--

sb0014 4 130 mtib1014

tűz a mohácsi temeforg telepen

1985. március 24. - vasárnap hajnalban tűz ütött ki a textilhasználó és forgalmazó vállalat mohácsi 2. számú telepének szabadtéri, tetővel fedett raktárában. az oltás rövid időn belül megkezdődött és jelenleg is nagy erővel folyik. személyi sérülés nem történt, a tűz keletkezésének okát vizsgálják. /mti/

-vi bam
11.16 240385 0362

--

sb0015 4 150 mtib1015

magyar- finn szakszervezeti tárgyalások

1985. március 24. - a finn szakszervezetek központi szövetségének /sak/ küldöttsége pertti viinanen elnök vezetésével március 22. és 24. között hivatalos látogatást tett budapesten. a küldöttséget gáspár sándor, a szot elnöke fogadta. a finn és a magyar szakszervezetek vezetői tájékoztatták egymást országaik gazdasági-politikai helyzetéről, a szakszervezeti mozgalom tevékenységéről, és véleményt cseréltek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről. a sak küldöttsége vasárnap elutazott budapestről. /mti/

sl/gg-vi bam
11.20 240385 0590

3P

--

bel

- 10 -

1985.03.24.

sb0016 4 130 mtib1016

vasuti baleset szárligeten

1985. március 24. - vasárnap hajnalban, 3 óra 40 perckor baleset történt a budapest és hegyeshalom közötti vasútvonalon, szár-szárliget állomáson. egy tehervonat nekiütközött egy másik, forgalmi okokból várakozó tehervonatnak. a baleset következtében négy kocsi kisiklott, emiatt mindkét irányban megszűnt a forgalom. az utasokat bicske és tatabánya-felső között vonatpótló autóbusszokkal szállítják. az arra utazók 30-40 perces késéssel számolhatnak. a mávinform tájékoztatása szerint személyi sérülés nem történt. a koradélutáni órákban előreláthatólag helyreáll a forgalmi rend. /mti/

gi/-vi bam
11.22 240385 0639

--

sb0017 4 160 mtib1017

emlékműsor a kossuth klubban

1985. március 24. - a művész színház megnyitásának 40. évfordulója alkalmából, egykori művészeinek részvételével, emlékműsort rendezett vasárnap délelőtt a kossuth klubban a magyar színházművészeti szövetség, a magyar rádió és a tit budapesti művészeti szakosztálya.

a műsort ungvári tamás, a színház- és filmművészeti főiskola egyetemi tanára állította össze és vezette, a megnyitóbeszédet illés endre írta tartotta. a programban közreműködött, emlékeiből idézett bárdy györgy színművész, fábrí zoltán filmrendező, nemeskürty istván író, sulyok mária, szabó sándor és tolnay klári színművész, valamint vámos lászló rendező. /mti/

na/il/-vi bc bam
11.23 240385 0696

BP

--

bel

- 11 -

1985.03.24.

sb0018 1 130 mtib1018

érkeznek a külföldi testvérpártok küldöttségei /1. rész/

1985. március 24. - vasárnap a testvérpártok újabb küldöttségei érkeztek meg a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusára.

a szovjetunió kommunista pártjának delegációját grigorij romanov, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára vezeti. a küldöttség tagja: konsztantyin ruszakov, az szkp kb titkára, alekszandr homjakov, az szkp kb tagja, az szkp tambovi területi bizottságának első titkára, vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete. a küldöttség kíséretében érkezett: valerij muszatov, az szkp kb alosztályvezetője és vagyim zuborjev, grigorij romanov tanácsadója.

a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent: németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, szürös mátyás, a központi bizottság titkárai, valamint rajnai sándor, hazánk moszkvai nagykövete. /folyt. köv./

t kj/-vi bam
11.49 240385 0947

--

sb0019 4 150 mtib1019

kongresszusi műszak mezőhéken

1985. március 24. - kongresszusi műszak kezdődött vasárnap a megkésített tavasz miatt bekövetkezett lemaradás pótlására a tizezer hektáron gazdálkodó mezőhéki táncsics tsz-ben. a szocialista brigádvezetők kezdeményezésére talajművelő, vető brigádok láttak munkához, s szükség szerint nyújtott és kettős műszakban dolgoznak. változtattak a talajművelési technológián is. olyan erőgépeket működtetnek, amelyek kevesebb táposási kárt okoznak. megváltozik a vetésszerkezet is, a tavaszi árpa helyett napraforgót ültetnek. a kongresszusi versenyben eddig 1500 óra túlmunka elvégzését vállalták a koratavaszi feladatokon dolgozó kollektívák. a traktorosokat és a gyalogmunkásokat prémiummal is ösztönzik a gyors és jóminőségű munkára. a vetőmag - a kukorica kivételével - megérkezett a gazdaságba, s ha az időjárás is kegyeibe fogadja a tsz-tagokat, április 4-ig végeznek a koratavaszi teendőikkel. /mti/

end/-vi bam
11.52 240385 0952

BP

--

bel

- 12 -

1985.03.24.

sb0020 4 160 mtib1020

ősbemutató gyerekeknek sopronban

1985. március 24. - keller zsuzsa: csillaglány című mesejátékának ősbemutatóját tartották a soproni tavaszi napok eseményeként telt ház előtt, vasárnap délelőtt, a soproni petőfi színházban. a darab címszereplője, a jószágos, szeretetteljes csillaglány egy távoli bolygóról érkezik a földre, ahol megannyi érdekes-izgalmas kaland várja. a produkcióban fontos szerep jutott a nézőtérben ülő gyerekeknek: közbemutatóik, hangos szurkolásuk vitte előre történetet a népmesei ihletésű végkifejlet felé.

a főbb szerepeket herceg csilla, továbbá pálos zsuzsa, borbás gabi, körmendi jános, moravetz levante és palásthy bea főiskolai hallgató alakították. a darab zenéjét novák jános, a dalok szövegét fábrí péter szerezte. a díszleteket és a jelmezeket radovics andrea tervezte, az előadást felvidéki judit rendezte. a mesejátékot március 30-án és 31-én a fővárosi gyerekeknek is bemutatják. /mti/
mzs/-vi bam
12.01 240385 0953

--

sb0021 4 170 mtib1021

felszabadulási emléktúra nadapon

1985. március 24. - öt székesfehérvári sportegyesület természetjárói találkoztak vasárnap a nadapi felszabadulási emlékműnél, ahol ezen a napon tartották meg a hagyományos felszabadulási emléktúrát. a vörös meteor, az építők, a szondi, az ikarus és a videoton sportegyesület turázói csaknem 20 kilométeres gyaloglás után érték el a velencei hegységben meghúzódó település legmagasabb pontján emelkedő emlékművet, ahol rövid ünnepséget tartottak, elhelyezték koszorúikat. /mti/

dáv/gg/-vi bam
12.10 240385 0539

37

--

bel

- 13 -

1985.03.24.

sb0022 4 150 mtib1022

országos amatőrfilm és video szemle

1985. március 24. - vasárnap befejeződött a tizenhetedik országos egyetemi és főiskolai amatőrfilm és video szemle. a háromnapos kulturális seregszemlének - melyet kétfévenként rendeznek - ezúttal a szombathelyi berzsenyi daniel tanárképző főiskola adott otthont. az idei szemle érdekessége, hogy a rövidfilmek mellett most első alkalommal video alkotásokkal is nevezhettek a diákok.

a szemlén harminchat filmet vetitettek. a kisz központi bizottságának tizezer forintos fődíját miltényi miklósnak, az elte tanárképző hallgatójának ítélte oda a szakmai zsűri, a preludium és fuga, valamint a keringő című alkotásaiért. /mti/

lér/-vi bam
12.41 240385 0692

--

sb0023 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. március 24. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

csökkenő felhőzet

kelet-európa felett magaslégnyomású öv húzódik. nagyterületen a hajnali pára megszűnését változóan felhős, tulnyomóan napos idő követi. a kontinens nagyobbik részén többnyire változó az időjárás. a brit-szigetek feletti középponttal mérsékeltgövi ciklon örvénylik. emiatt több hullámban, váltakozó nedvességtartalmu, óceáni léghullámok sodródnak a szárazföld belseje fölé. a légköri frontok útját nyugat- és közép-európában többfelé kíséri eső, zápor. ugyancsak gyakran esik az eső kisázsiaián, illetve a fekete-tenger partvidékén. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében csökken a felhő.

magyarországon szombaton a keleti megyék kivételével borult volt az ég. néhány órás napsütést inkább csak a tiszántulon mértek. sokfelé esett az eső. a vasárnap reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 5 mm között alakult. időnként megélenkült a délkeleti szél. szombaton a hőmérséklet csúcserőke a dunántulon 4 és 10, másutt viszont 8 és 14 fok között volt. vasárnap hajnalra országsszerte 3, 6 fokig hűlt le a levegő. erősen párássá vált a levegő, foltokban köd képződött. ma délelőtt folytatódott a

37

tulnyomóan borult idő. többfelé fordult elő újabb eső. a hőmérséklet 11 órakor az országban 4 és 10 fok között változott.

Budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6,7 fok volt, ez 0,8 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag. ma 12 órakor budapesten 7 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

eleinte még jobbra borult idő lesz esővel, záporral. később délnyugat felől csökken a felhőzet, és inkább keleten valószínű eső. éjszaka erősen páras lesz a levegő, helyenként köd képződik. időnként megélnük a déli, délnyugati szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -1 és plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 8 és 13 fok között alakul.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

tulnyomóan borult idő várható időnként kisebb esővel. néha megélnük a déli szél. a hőmérséklet késő este 6, hétfő hajnalban pedig 3 fok körül alakul.

a Duna vízállása budapestnél 276 cm, a víz hőmérséklete 5,4 fok.
/mti/ -vi bam
12.57 240385 2471

--

sb0024 4 130 mtib1024

hétfői körkép

1985. március 24. - az első tavaszi vasárnap szinte mindenütt az utóvédharcát folytató tél jegyében telt el. a mátrában meglehetősen gyér volt a vendégtáborlás, mert a szűk csak elvéve, az északi pálya tözsomszédságában találhattak sportolásra alkalmas havat. a máskor zsufolt, mátraháza és kékestető között közlekedő autóbuszok most üres helyekkel tették meg négykilométeres utjukat. Egerben megjelent az első turistacsoport, de nem találtak további követőkre. Fejér megye egyik legnépszerűbb kirándulóhelyén, a vértesi hegységben társadalmi munkásokkal lehetett találkozni, akik vállalták, hogy még az igazi tavasz beköszönése előtt rendbeteszik a környéket. Átfestették a turistajelzéseket, lemosták a térképtáblákat, elégették a felhalmozódott száraz avart, összegyűjtötték a szemetet. erre a nagytakarításra annál is inkább szükség volt, mert a vértesi - többek között - arról nevezetes, hogy sűrű bozótu erdei miatt errefelé aránylag nehezebb a tájékozódás, mint egyebütt. a tervek

37

szerint az elkövetkező napokban kápolnapusztán és vértesszékán folytatják a tavaszi készülődést.

a tartós hideg miatt már ötödik hónapja tart a méhek téli rabsága bács-kiskun megyében. a kedvezőtlen idő ellenére vasárnap a szakemberek megtartották az első kaptárvizitét, s megállapították, hogy a rajok különösebb baj nélkül vészelték át a hosszúra nyult kényszerpihenőt. a borbási faiskola harminc lerakatában ezen a hétfőn 30 ezer kistűt adtak el, ami kézzelfogható megnyilvánulása a közelgő tavasznak. a kiskert-tulajdonosok 120-féle facsemetéből válogathattak. különlegességként a japán mutsu almafajtát és a president szilvaféleséget ajánlották nekik.

somogyból és győr-sopronból az időjárás enyhüléséről adtak hírt az mti megyei tudósítói. a gyakori esőzések, s a szél hatására a vártnál gyorsabban olvadt el a balaton jégtakarója; a tó teljes hosszában-szélességében már hullámzik a víz. a hirtelen olvadásnak a mahart helyi hajózási leányvállalata és a halászok örülnek. nyaralótulajdonosok is érkeztek ezen a hétfőn a balatonhoz, hogy szemrevételezzék a tél okozta következményeket. Győrben a rába áradása váltott ki némi izgalmat: egyetlen éjszaka alatt 20 centiméterrel nőtt a vízszint. árhullámok alakultak ki az ikván, a lajtán, a marcalon és a répcén is. /mti/
cser-káp-lász-dáv-kov-gi/gg/-vi bam
13.23 240385 2342

--

sb0025 4 130 mtib1025

a fasiszmus áldozataira emlékeztek kőszegen

1985. március 24. - a második világháború, a fasiszmus áldozatainak tiszteletére emlékparkot és emlékoszlopot avattak, koszorúzási ünnepséget rendeztek vasárnap kőszegen. az emlékünnepségen csendes károly, a legfőbb ügyész nyugalmazott helyettese, a magyar antifasiszták, ellenállók szövetsége náciizmus üldözöttei bizottságának alelnöke mondott beszédet. a szónok felidézte a nyugat-dunántúli kisváros történetének legszomorúbb fejezetét, az 1944 novembere és 1945 márciusa közötti időszakot. ekkor, Budapest részleges kiürítése után a fasiszták több ezer emberből álló munkaszolgálatos századokat indítottak utnak nyugat felé, egy részüket kőszegre telepítették. az élvemaradtakat továbbhajtották ausztriai koncentrációs táborokba. a felszabadulás után a gubahegyi tömegsírokban 2400 áldozat földi maradványait találták meg. csendes károly kegyelettel szólt az üldözöttekről, a

37

fasizmus áldozatairól, s azokról a hősookról, akik a nép igaz ügyéért adták életüket.

az emlékbeszédet követően a résztvevők koszorút helyeztek el az emlékoszlopon, valamint az egykori gettónál, a zrinyi utca 8-as számú ház falán lévő emléktáblán is. /mti/

lér/-vi bam
14.24 240385 1216

-.-

sb0026 4 150 mtib1026

kongresszusi műszakok borsodban

1985. március 24. - kongresszusi és kommunista műszakok sorával köszöntötték a hét végén a borsodi üzemek az mszmp hétfőn kezdődő kongresszusát.

a diósgyőri Lenin kohászati művekben szombaton és vasárnap a szocialista brigádok kezdeményezésére a gyáróriás mintegy 3000 dolgozója jelentkezett munkára. többségük a termelő munkahelyeken tevékenykedett. a kongresszusi műszak során több évtizedes rekordot adták át a multnak a csiszolóüzemben: a munkások 1007 tonna bugát csiszoltak meg, ez az üzem fennállása óta a legnagyobb teljesítmény.

a kétnapi munka jelentősen hozzájárult a kemény tél, illetve az energiakorlátozások miatt keletkezett mintegy 200 millió forintos veszteség csökkentéséhez, a termelési tervek teljesítéséhez. a műszak számfejtett bérét szociális és egészségügyi célokra ajánlották fel a dolgozók.

a borsodi szénbányák valamennyi aknájában kommunista műszakkal köszöntötték vasárnap a kongresszust. a borsodi bányászok a műszak során összesen csaknem ötezer tonna szenet hoztak a felszínre, illetve juttattak el a központi szénosztályozóba, az erőművekbe és a tűzép telepekre. sikeres volt a kommunista műszak a sajóbábonyi észak-magyarországi vegyiművekben, a leninvárosi tiszai vegyi kombinátban, valamint a debreceni ruhagyár ózdi gyáregységében is. a diósgyőri gépgyárban - több milliós eredménnyel - vasárnap zárult a március 16-án kezdődött kongresszusi hét. /mti/

tre/-vi bam
14.25 240385 1466

3P

-.-

sb0027 1 130 mtib1028

koszoruzás a szabadság téren és a Lenin-szobornál

1985. március 24. - a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusán részt vevő szovjet küldöttség, amely grigorij romanovnak, a szovjetunió kommunista pártja politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével tartózkodik hazánkban, vasárnap megkoszoruzta a szovjet hősök szabadság téri emlékművét. a delegáció ugyancsak koszorút helyezett el a Lenin-szobor talapzatán, a felvonulási téren.

az eseményeken jelen volt szürös mátyás, az mszmp központi bizottság titkára, rajnai sándor, hazánk moszkvai nagykövete, a központi bizottság tagjai, és borbély gábor, a budapesti pártbizottság titkára. /mti/

fr/il/-vi -ár
16.04 240385 0711

-.-

sb0028 4 130 mtib1029 /embargó: 18 óráig!/
bemutakozó látogatás

1985. március 24. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta dr. afif ejsza al-rawit, az iraki köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /mti/

bc/tr/-vi -ár
16.06 240385 0276

3P

-.-

sb0029 4 160 mtib1030 /felhasználható: 19 órától/

hegedüs gyula emlékkiállítás

1985. március 24. - hegedüs gyula emlékkiállítás nyílt vasárnap szekszárdon, a babits mihály művelődési központ teátrum galériájában. a neves színművész, rendező, színiakadémiai tanár és esztéta életét, pályafutását több mint 200 fényképen mutatják be az április 15-ig látható tárlaton. a színháztudományi intézet anyagából később emlékszobát terveznek berendezni a tolna megyei kétyen, hegedüs gyula szülőfalujában.

hegedüs gyula 1870-ban született, szekszárdon tanult, majd vándorszínészként járta tolna megyét. később a vigszínház egyik legkiválóbb tagja lett és varsányi irénnel együtt teremtette meg azt a természetes, könnyed játékmódot, amelyet vigszínházi stílusként tart számon a színháztörténet. /mti/

gem/-vi -ár
16.17 240385 0773

-.-

sb0030 4 160 mtib1031 /felhasználható: 19.15 órától/

új kisszínpadot avattak

1985. március 24. - mészöly miklós bunker című drámájával avatták fel a főváros új kisszínpadát, amely az asbóth utca 20. szám alatt, a népszínház stúdiószínpadának ad otthont. a színház tervei szerint ebben a 80 nézőt befogadó kisszínházban elsősorban egyetemistáknak, főiskolásoknak szóló kamaradarabokat fognak játszani.

mészöly miklós műve egy elvont világot jelenít meg: tiz méterrel a föld alatt él együtt a hadnagy, az őrmester, a tizedes és a közlegény. örökös háborús készenlétben, összezárva, telik életük. az író 20 évvel ezelőtt született drámája stúdiószínpadra komponálható mű; giricz mátyás rendezése az egész színházat játéktérre alakította. a diszketet és a jelmezeket gyarmati ágnes tervezte vendégként, a szerepeket dávid kiss ferenc, pákozdi jános, jakab csaba és rosta sándor alakítja. /mti/

t cs/-vi -ár
16.22 240385 0870

37

-.-

sb0031 4 160 mtib1032 /felhasználható: 19.45 órától/

a budapesti tavaszi fesztivál vasárnapi eseményei

1985. március 24. - a budapesti tavaszi fesztivál rendezvényei között vasárnap folytatódott az interbalett ,85 eseménysorozata és több hangversenyt is tartottak.

az interbalett ,85 programjában a vigszínházban ezúttal a negyedszázados jubileumát ünneplő pécsi balett lépett fel. tóth sándor két, 1976-ban készült kompozícióját és lászló péter balettjét tűzte műsorára a társulat. tóth sándor a h-moll szvitben bach muzsikájára formált balettet, schönberg megdicsőült éj című szimfonikus költeményére pedig olyan cselekményes művet alkotott, amely az emberi élet teljességét kutatja. lászló péter stevie wonder zenéjére a természet titkos világa címmel készített koreográfiát.

a vasárnapi koncertek közül nagy érdeklődésre tartott számot a budapesti filharmóniai társaság zenekarának hangversenye a pesti vígadóban jandó jenő közreműködésével, alekszandr dmitrijev szovjet karmester vezényletével. a műsorban liszt les preludes című szimfonikus költeménye, és a-dur zongoraversenye, valamint csajkovszkij v. szimfóniája hangzott el. /mti/

t cs/-vi -ár
17.01 240385 1127

-.-

sb0032 4 130 mtib1033

eloltották a mohácsi tüzet

1985. március 24. - vasárnap hajnalban tűz ütött ki a textilhasznosító és forgalmazó vállalat mohácsi 2. számú telepének szabadtéri, tetővel fedett raktárában. az oltás rövid időn belül megkezdődött, és a déli órákban a nagy erővel kivonult tűzoltóknak sikerült eloltaniuk a lángokat. személyi sérülés nem történt; az anyagi kár jelentős, pontos felmérésére, és a tűz okának kiderítésére vizsgálatot indítottak. /mti/

őz/-vi -ár
18.41 240385 0471

PO

-.-

bel

- 20 -

1985.03.24.

sb0033 1 130 mtib1034

a szerkesztőségek figyelmébe!

1985. március 24. - oai bs0020 mtib1018 sz., érkeznek a külföldi testvérpártok című hírünk 2. bek. 6. sorában a szöveg helyesen:

... a szovjetunió magyarországi nagykövete.

3. bek. 1. sorában a szöveg: a küldöttség fogadására ...

/tehát a közte levő szövegrész kimarad!/

/mti/ -vi -ár
19.47 240385 0439

--

sb0034 4 130 mtib1035

vasuti baleset - helyreállt a forgalom

1985. március 24. - vasárnap hajnalban, 3 óra 40 perckor baleset történt a budapest és hegyeshalom közötti vasútvonalon, szár-szárliget állomáson. egy tehervonat nekiütközött egy másik, forgalmi okokból várakozó tehervonatnak. a baleset következtében négy kocsi kisiklott, emiatt kora délutánig mindkét irányban megszűnt a forgalom, az utasokat bicske és tatabánya-felső között vonatpótló autóbuszokkal szállították. a baleset során személyi sérülés nem történt.

kora délutánra az egyik vágányon helyreállt a forgalom. a vágányok és felsővezetékek teljes javításával a szakemberek estére végeztek, így a vonatok már fennakadás nélkül közlekedhetnek. /mti/
őz/-vi -ár

20.42 240385 0726

Pa

--

bel

- 21 -

1985.03.24.

sb0035 4 130 mtib1036 /embargó: 22 óráig!/

érkeznek a külföldi testvérpártok küldöttségei /2. rész/

megérkezett a bolgár kommunista párt küldöttsége, amelyet csudomir alekszandrov, a bkp politikai bizottságának tagja, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának első elnökhelyettese vezet. a delegáció tagjai: boncso mitev, a kb tagja, a bolgár népköztársaság magyarországi nagykövete, sztojan sztojanov, a kb póttagja, haszkovó megye pártbizottságának első titkára.

a vendégeket maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, valamint gyovai gyula, hazánk szófiai nagykövete fogadta.

csehszlovákia kommunista pártjának küldöttségét vasil bilak, a cskp kb elnökségének tagja, a központi bizottság titkára vezeti. a delegáció tagjai: miroslav slavik, a kb tagja, a dél-cseh kerületi bizottság első titkára, frantisek chlad, a kb nemzetközi osztályának helyettes vezetője és ondrej durej, a csszk magyarországi nagykövete.

fogadtatásukra megjelent óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, valamint kovács béla, a magyar népköztársaság prágai nagykövete.

a jugoszláv kommunisták szövetségének küldöttségét dragoszlav markovics, a jksz kb elnökségének tagja vezeti. a delegáció tagjai: alojz briski, a kb tagja, a szlovén szocialista köztársaság elnökségének tagja és milovan zidar, a jszszk magyarországi nagykövete.

a vendégeket korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és simon pál, hazánk belgrádi nagykövete fogadta.

/folyt.köv./ kj -vi
20.43 240385 1567

Pa

--

sb0036 4 130 mtib1037 /embargó: 22 óráig!/
 érkeznek a külföldi testvérpártok küldöttségei /3. rész/

a kubai kommunista párt küldöttségét armando hart dávalos, a kKp Kb politikai bizottságának tagja, kulturális miniszter vezeti. a küldöttség tagjai: rafael polanco brahajos, a kb külügyi osztálya vezetőjének első helyettese és euclides vázquez candela, a kubai köztársaság magyarországi nagykövete.

fogadtatásukra megjelent grósz károly, az mszmp budapesti bizottságának első titkára, valamint bogvár istván, hazánk havannai nagykövete.

a lengyel egyesült munkáspárt küldöttségét tadeusz porebski, a temp kb politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára vezeti. a küldöttség tagjai: mieczyslaw rakowski, a kb tagja, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, zdzislaw balicki, a temp wroclawi vajdasági bizottságának első titkára és jerzy zielinski, az lnk magyarországi nagykövete.

a vendégeket aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és biczó györgy, magyarországi varsói nagykövete fogadta. /folyt. köv./
 t/kj -vi

20.45 240385 1070

-.-

sb0037 4 130 mtib1038 /embargó: 22 óráig!/
 érkeznek a külföldi ... /4. rész/

a német szocialista egységpárt küldöttségét werner jarowinsky, a nszép kb politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára vezeti. a küldöttség tagjai: dr. günther jahn, a kb tagja, az nszép potsdam megyei pártbizottságának első titkára, karl-heinz lugenheim, az ndk magyarországi nagykövete.

fogadtatásukra megjelent havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és szalai béla, hazánk berlini nagykövete.

a román kommunista párt küldöttségét lina ciobanu, az rKp Kb politikai végrehajtó bizottságának tagja, a szakszervezetek központi tanácsának elnöke vezeti. a küldöttség tagjai: pavel aron, a kb tagja, az rKp arad megyei bizottságának első titkára, nicolae mihai,

Ra

a kb póttagja, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője, és nicolae veres, a román szocialista köztársaság magyarországi nagykövete.

a vendégeket sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, valamint barity miklós, az mmk bukaresti nagykövete fogadta.

ugyancsak megérkezett ausztria kommunista pártjának küldöttsége walter silbermayr, az akp kb politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára vezetésével. a küldöttség tagja: karl russheim, a kb tagja.

a delegációt focok jeno, az mszmp kb tagja, a mtesz elnöke fogadta.

a belga kommunista párt küldöttségét roland jacobs, a kb politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára vezeti; tagja: michel godard, a kb munkatársa.

fogadásukon megjelent rév lajos, az mszmp kb tagja, az okisz elnöke.

a finn kommunista párt küldöttségét erkki kauppila, a kb politikai bizottságának tagja vezeti. a delegáció tagja: irina lindeberg, a kb külügyi osztályának munkatársa.

a vendégeket faluvégi lajos, az mszmp kb tagja, a minisztertanács elnökhelyettese fogadta. /folyt. köv./

t/kj -vi
 20.47 240385 1900

-.-

sb0038 4 130 mtib1039 /embargó: 22 óráig!/
 érkeznek a külföldi ... /5. rész/

a francia kommunista párt küldöttségének vezetője maxime gremetz, a politikai bizottság tagja, a kb külügyi titkára. a küldöttség tagja: lin guilov, a központi bizottság munkatársa.

a delegációt veress péter, az mszmp kb tagja, külkereskedelmi miniszter fogadta.

ország kommunista pártjának küldöttségét jerry mcintyre, az országos végrehajtó bizottság tagja vezeti. a delegáció tagja: margaret bruton, az ovb tagja.

Ra

fogadtatásukra megjelent szücs istvánné, az mszmp kb tagja, az mszmp v. kerületi bizottságának első titkára.

a luxemburgi kommunista párt küldöttségének vezetője rené urbany, az lkp elnöke. a delegáció tagja: babette rückert, a kb politikai bizottságának tagja.

a küldöttséget trombitás istván, az mszmp kb tagja, a kőolaj- és földgázbányászati vállalat vezérigazgatója fogadta.

a máltai kommunista pártot anthony vassallo főtitkár képviseli. a vendéget varga péter, az mszmp kb tagja, a kb osztályvezetője fogadta.

nagy-britannia kommunista pártjának küldötte lou lewis, a kb végrehajtó bizottságának tagja. fogadtatására megjelent huszár istván, az mszmp kb tagja, a kb társadalomtudományi intézetének főigazgatója.

a német kommunista párt küldöttségét hermann gautier, az nkp elnökhelyettese vezeti. tagja: kurt schacht, az nkp elnöksége titkárságának titkára.

a küldöttséget berecz jános, az mszmp kb tagja, a népszabadság főszerkesztője fogadta. /folyt. köv./

t/kj -vi
20.54 240385 1495

-.-

sb0039 4 130 mtib1040 /embargó: 22 óráig!/
é

érkeznek a külföldi ... /6. rész/

a norvég kommunista párt küldöttségének vezetője asmund langseter, az nkp központi vezetőségének tagja. a küldöttség tagja: harald reppesgard, az országos vezetőség tagja.

a vendégeket szlamenicky istván, az mszmp kb tagja, a szövetség elnöke fogadta.

a nyugat-berlini szocialista egységpárt küldöttségét inge kopp, a nyugat-berlini szep elnökhelyettese, a vezetőség irodájának és titkárságának tagja vezeti. tagja: harry flichtbeil, a nyugat-berlini szep vezetősége irodájának és titkárságának tagja.

Ru

a küldöttséget deák gábor, az mszmp kb tagja, az mszmp xiii. kerületi bizottságának első titkára fogadta.

az olasz kommunista párt delegációját paolo bufalini, az okp vezetőségének tagja, a központi ellenőrző bizottság elnöke vezeti. tagja: paolo cantelli, a kb tagja, az okp firenzei bizottságának titkára.

fogadtatásukra megjelent marjai józsef, az mszmp kb tagja, a minisztertanács elnökhelyettese.

a portugál kommunista párt küldöttségét carlos brito, a pb és az állandó politikai titkárság tagja vezeti, a delegáció tagja sérgio manuel de sousa teixeira, a központi bizottság tagja.

a delegációt horváth istván, az mszmp kb tagja, belügyminiszter fogadta.

a san marinói kommunista párt küldöttségét gilberto ghiotti főtitkár vezeti. tagja: ermenegildo gasperoni, a párt elnöke.

a küldöttséget rácz sándor altábornagy, az mszmp kb tagja, honvédelmi miniszterhelyettes fogadta.

a spanyol kommunista párt küldöttségének vezetője simon sanchez montero, a végrehajtó bizottság tagja, a központi bizottság titkára. tagja: santiago alvarez gomez, a kb tagja.

fogadtatásukra megjelent nyers rezső, az mszmp kb tagja az mta közgazdaságtudományi intézet tudományos tanácsadója. /folyt. köv./

t/kj -vi
20.55 240385 1813

-.-

sb0040 4 130 mtib1041 /embargó: 22 óráig!/
é

érkeznek a külföldi ... /7. rész/

a svájci munkapárt delegációját bernard buckhard, a politikai bizottság tagja vezeti. tagja: anna-maria nava, a központi bizottság tagja.

a küldöttséget pál lénárd, az mszmp kb tagja, az omfb elnöke fogadta.

Ru

a svéd baloldali párt - kommunisták küldöttségét lars werner, a párt elnöke vezeti. tagja: lars pettersson, a svéd bp-k vezetőségének tagja, a központi bizottság titkára.

fogadtatásukra megjelent horváth ede, az mszmp kb tagja, a rába magyar vagon- és gépgyár vezérigazgatója.

a török kommunista pártot haydar kutlu főtitkár képviseli az mszmp kongresszusán. a vendéget szépvölgyi zoltán, az mszmp kb tagja, a fővárosi tanács elnöke fogadta.

megérkezett budapestre az afganisztáni népi demokratikus párt küldöttsége is, neaz mohammad momand, az andp kb titkárának vezetésével. a küldöttség tagja: jeelani bakhtari, az afganisztáni demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete.

fogadtatásukra megjelent borbély sándor, az mszmp kb tagja, a munkásország országos parancsnoka.

a mozambiki frelimo párt küldöttségének vezetője armando guebuza, a kb politikai bizottságának tagja, elnökségi miniszter; tagja: albino josé mazemba, a kb munkatársa.

a vendégeket kamara jános rendőr=altábornagy, az mszmp kb tagja, belügyminisztériumi államtitkár fogadta.

a jemeni szocialista párt küldöttségének vezetője jaszín noman szaid, a kb tagja, miniszterelnök-helyettes. a delegáció tagjai: szaleh Abdul Gamil, a kb külügyi osztályának vezetője és bagil hazam abduallah, a miniszterelnök-helyettesi iroda vezetője.

a küldöttséget hoós jános, az mszmp kb tagja, országos tervhivatali államtitkár fogadta.

az angolai mpla-munkapárt küldöttségének vezetője maria mambo café, a központi bizottság titkára. tagja: sebastiao izata, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője.

fogadtatásukra megjelent katona imre, az mszmp kb tagja, az elnöki tanács titkára. /folyt. köv./

t/kj

20.59 240385 1994

Pa

-.-

sb0041 4 130 mtib1042 /embargó: 22 óráig!/
 érkeznek a külföldi ... /8. rész/

a béke és szocializmus folyóirat szerkesztőségét jurij szkljarov, az szkp kb póttagja, a folyóirat főszerkesztője képviseli. a vendéget szorcsik sándor, a lap szerkesztőségébe delegált magyar képviselő fogadta.

a francia szocialista párt delegációját marcel debarge, az fszp végrehajtó irodájának tagja, országos titkár vezeti. tagja: jean-christophe romer, az fszp külügyi osztálya szocialista országokkal foglalkozó részlegének vezetője.

a küldöttséget mártá ferenc, az mszmp kb tagja, az mta központi kémiai kutató intézetének főigazgatója fogadta.

a német szociáldemokrata pártot hans schumacher, a die neue gesellschaft felelős szerkesztője képviseli. a vendéget hárs istván, az mszmp kb tagja, a magyar rádió elnöke fogadta.

a spanyol szocialista munkáspárt képviselőjében elejandro cercas és enrique mugica, a vb tagjai, a párt országos titkárai vesznek részt a kongresszuson. a küldöttséget berecz frigyos, az mszmp kb tagja, a bhg vezérigazgatója fogadta. /mti/
 t/kj -vi -ár

21.00 240385 1056

-.-

sb0042 4 180 mtib1045

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. március 14. -

- sb0001 készülő filmek a balázs béla stúdióban
- sb0002 bővül a magán-kiskereskedői hálózat
- sb0003 méh-bkv együttműködés
- sb0004 közművesített telkek a magánépitkezőknek
- sb0005 juh-nyírás
- sb0006 halköltöztetés
- sb0007 erdősítés a kiskunságban
- sb0008 világhírű trófeák készthelyen
- sb0009 megszüntetik a bűdös tavakat
- sb0010 a letenyei éremlelet bemutatója
- sb0011 találkozás a természettel - fotókiállítás
- sb0012 koszoruzás

Pa

sb0013 Libiába utazott az mszb küldöttsége
 sb0014 tűz a mohácsi temaforg telepen
 sb0015 magyar- finn szakszervezeti tárgyalások
 sb0016 vasuti baleset szárligeten
 sb0017 emlékműsor a kossuth klubban
 sb0018 érkeznek a külföldi testvérpártok küldöttségei /1. rész/
 sb0019 kongresszusi műszak mezőhéken
 sb0020 ősbemutató gyerekeknek sopronban
 sb0021 felszabadulási emléktúra napadon
 sb0022 országos amatőrfilm és video seregszemle
 sb0023 időjárásjelentés
 sb0024 hétfői körkép
 sb0025 a fasizmus áldozataira emlékeztek kőszegen
 sb0026 kongresszusi műszakok borsodban
 sb0027 koszorúzás a szabadság téren és a lenin-szobornál
 sb0028 bemutatkozó látogatás
 sb0029 hegedüs gyula emlékkiállítás
 sb0030 új kisszínpadot avattak
 sb0031 a budapesti tavaszi fesztival vasárnapi eseményei
 sb0032 eloltották a mohácsi tüzet
 sb0033 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0034 vasuti baleset - helyreállt a forgalom
 sb0035 érkeznek a külföldi ... /2. rész/
 /folyt. köv./ -vi
 21.56 240385 1445

-.-

sb0043 4 180 mtib1046

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0036 érkeznek a külföldi ... /3. rész/
 sb0037 érkeznek a külföldi ... /4. rész/
 sb0038 érkeznek a külföldi ... /5. rész/
 sb0039 érkeznek a külföldi ... /6. rész/
 sb0040 érkeznek a külföldi ... /7. rész/
 sb0041 érkeznek a külföldi ... /8. rész/
 sb0042 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0043 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy,
 szerkesztette: baumann lászló, császár tibor
 - v é g e -

/mti/ -vi -ár
 21.57 240385 0560

Pa

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. március 25.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

új létesítmények a fővárosban /1. rész/

1985. március 25. - magyarország felszabadulásának 40. évfordulája alkalmából a fővárosban számos új létesítményt adnak át az elkövetkező napokban.

a kereskedelmi beruházások közül a napokban fejeződött be a csemege kereskedelmi vállalat szent istván körút 30. szám alatti abc áruházának rekonstrukciója. az üzlet március 26-án nyílik meg. a x. kerületben a hungária körút 7. szám alatt a kőbányai közért vállalat március 27-én 500 négyzetméter alapterületű abc áruházat ad át rendeltetésének. március 28-án a xvi. kerületben, a vidám vásár utca 1. szám alatt az észak-pesti áfész saját kivitelezésű, 260 négyzetméter alapterületű abc áruházat nyit, a létesítmény tanácsi támogatással épült. ugyanebben a kerületben a veres péter ut 47. szám alatt a zuglói közért vállalat beruházásában 600 négyzetméteres abc áruházat adnak át április 1-én. e napon a x. kerületben, a zalka máté tér 3. szám alatt a kőbányai közért vállalat delikatesz üzletet, a xix. kerületben a jáhn ferenc és a józsef attila utca sarkán a kispesti közért vállalat - az új lakótelephez kapcsolódó beruházásként - 900 négyzetméter alapterületen abc áruházat és zöldség-gyümölcs üzletet nyit. a rákos-menti áfész üzemeltetésében a xvii. kerületi borsó utca 69. szám alatt butorület nyílik. a